
試題（二）參考解答 

1. 試證明:  能被 37 整除。 

【參考解答】 利用二項式定理證明，即 

 

        

∵

 

∴  能被 37 整除。 

2. 若 、 、 、 、  均為正整數，且 ， 

試問  的最大可能的值為何？ 

【參考解答】 

設 ， 

    

， 分 d=1,2,3,4,5討論；得 

可能的解共有三組： 、 、 。 

故  的最大可能值是  。 

3. 在 中，令 ，且 成等差數列，試求  的值。  

【參考解答】 

因為 ，由正弦定理知 。因此，利用和差化積公式
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4. 已知  的面積是 ，其外接圓半徑為 ，且 、 、  為  的三邊

長，試證：  。 

【參考解法】        ， 

 …（1） 

 …（2） 

 …（3） 

（1）＋（2）＋（3）得 ， 

但上式等號成立  ，則 （不合） 

故  >  。 

5.  設 ，試求滿足不等式 的 之範圍。 

【參考解法】 
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case1. 當 ＝0， （不合） 

Case2. 當 >0，0< ，兩邊平方後得 

 

=  

1< （不合）或 <  

Case3. 當 <0，  

，  

<0 

 

或  

由 case1,2,3 、 或  

 

sin
2

sin 0 0 1 sin 0 1 sin 0 0
3

     

sin
2

sin 1 sin 1 sin
3

     

 2 24
sin 2 2 cos

3
     2 22 1 cos 3 3 cos   

 20 2cos 3 cos 1      1 cos 1 2 cos  

 cos cos
1

2
 60 120 

sin

2 24
1 sin 2 1 sin 1 sin sin

3
        

   cos 1 2 cos 1  


1

cos 1
2

 

 180 240  300 360 

 60 120  180 240  300 360 

 
2

sin 1 sin 1 sin 0
3

       


